编辑:孙健|美编:沈长余

国家体育总局副局长、足协主席蔡振华强调体育 行政部门监管作用

"各地足协脱钩 不能'一脱了之'"



18日,足球改革发展会议在总局落幕。据记者了解,上午与会者分组讨论了最新出炉的《中国足球协会调整改革方案》(以下简称《方案》),下午,中国足协召开执委会议,会议的主题也围绕学习与讨论《方案》展开。

国家体育总局副局长、中国足协主席蔡振华在总结讲话中强调,各地足协要参照中国足协管理体制进行调整改革,与体育行政部门脱钩,但是,脱钩不是脱离更不是"一脱了之",各地体育部门对足球的改革发展还有服务和监管的职责,尤其在赛事安保等方面要给予大力支持。

作为《方案》制定过程中的主要参与者,国务院足 球改革发展部际联席会议办公室常务副主任李毓毅 就足协改革启动后所面临的问题以及前景进行了分 析。

"脱钩"不是彻底不管

随着《方案》在17日公布,蔡振华在18日的会议上说,作为地方足协主管单位,各地体育行政部门要坚持"扶上马、送一程"的原则,不仅要确保地方足协顺利脱钩,还要让他们能够"轻装快跑",不断发展壮大。

事实上,就在《方案》发布后,就有足球相关从业人员表达了担忧,其中较为普遍的声音认为未来足协一旦真正去行政化,足协将变成一个纯社团组织,执行力是否会因此下降?

对此,蔡振华表示脱钩不是脱离,不是彻底不管,地方足协在业务开展等方面要接受体育行政部门的指导和监管。改革后的中国足球不能成为体育行业"遗忘的角落和政策的孤岛"。各地体育行政部门对足协不能"一脱了之"。各地体育行政部门要加强对足协的政策和业务指导。要规范政府购买足协公共服务的政策和程序;支持足协开展正常业务活动,协调各级行政部门支持配合足协开展各项活动,尤其在活动审批、赛事安保等方面要给予大力支持。

同时,对于地方足协的权利,蔡振华也给予了阐述,"体育部门要充分尊重地方足协在内部机构设置、工作计划制定、财务和薪酬管理、人事管理和国际专业交流等方面的自主权,积极配合和支持地方足协领导机构的优化,加强对地方足协党的领导。此外,全运会、青运会等大型综合性运动会足球项目的组队参赛任务交由足协承担。"

值得一提的是,蔡振华在会议上强调了各地体育 行政部门对地方足协的监管责任,"脱钩后,各地体育 行政部门对承担体育改革'试验田'和'突破口'的足球,还要予以特别的重视,做好业务指导和监管的同时,进行引导和服务。"

最后,蔡振华对各地体育行政部门提出要适应脱钩后的新形势,配合民政、财政等部门加强登记审查、业务监督管理和执法检查,要加强对足协党委的监督和管理,探索建立专业化、社会化的第三方监督机制。

主席选举并非是海选

事实上,《方案》出台后,其中"足协主席是谁"较为引人关注。在蔡振华看来,足协改革中体制机制比主席人选更重要。蔡振华表示,未来中国足协主席将由中国足协会员大会投票选举产生,参加中国足协主席选举的条件由章程规定。

随后蔡振华具体阐述道:第一,足协领导成员包括主席都要按照程序产生,按照章程第38条规定,由会员或执委会成员提名,经执委会向会员大会提交,由会员大会投票选举产生,而不是一般意义上的自愿报名和海选产生;

第二,中国足协的改革是体制机制的改变,好的体制机制可以促进事业的发展,而不是简单的人或者领导职务问题;

第三,从国际经验来看,各国足协主席的产生情况都不一样,还是要根据实际情况来确定;

第四,作为一个党的领导干部,只要是对于事业发展有利的,我都支持,无论在什么岗位,我都会尽自己最大的努力为足球事业发展服务。

之前,蔡振华曾公开表达过愿意放弃行政级别竞选足协新主席的想法,如今足协启动改革,他又是如何打算?蔡振华说:"我知道大家会很关注这个问题,我要说的是,这次改革我认为体制机制的改革更为重要,当然人也是重要的,但以目前中国足球的现状来看,我个人认为咱们应该更关注体制机制的改变。"

蔡振华透露,今年年底召开的中国足协年度代表 大会将改选中国足协领导层,优化领导机构。

足协未来有 200 人也不多

《方案》的公布,对中国足协来说相当于"重新上路",这趟新征程中,李毓毅认为有三座需要攀爬的险峰:路怎么走?人怎么办?钱从哪来?就这三大难题,李毓毅逐一进行了解读。

首先是路线问题,李毓毅表示,《方案》提供了这方面的导向,但中国足协实际操作时不能操之过急,也不能温吞水,态度要坚定坚决,思想解放,积极稳妥地按照足球发展的规律进行可持续发展。

其次是人员问题,足协改革后足球运动管理中心 在编在岗人员,可根据个人意愿一次性选择去留。

在李毓毅看来,未来足协在人员组成上不光要挽留人才,同时还要发掘人才,"我们把应该留下的人留下,同时也要把全国、全世界的优秀足球人才带进来。"按照李毓毅的设想,未来足协就算增加到200人也不算多。

最后谈到财政问题,李毓毅说:"政府的资源是要的,更重要的是足协利用足球的平台把各方面的资源都整合好,创造更大的效益,足协资金主要从市场来,对于发展足球来说,如果离开市场的主体,钱总是不够用的。" (据《东方早报》)

欧冠资格赛 曼联主场获胜

据新华社伦敦 8 月 18 日体育专电 欧冠资格赛最后一轮附加赛 18 日拉开战幕,曼联队主场以 3:1 战胜比利时联赛冠军布鲁日队,一只脚已经跨进欧冠小组寨的大门。

开场仅8分钟,老将卡里克便送出一记乌龙,布鲁日1:0领先。曼联顶住压力,本赛季新加盟的德佩随后连进两球,在上半场结束前就帮助球队反超了比分。易边再战,曼联控制住比赛节奏,布鲁日队梅切莱累积两张黄牌被罚下场。伤停补时阶段,替补出场的费莱尼接德佩传球头球破门,缺少一人的布鲁日队租转无望,最终以1:3不敌曼联。下周,两队将在布鲁凡队的主场进行农园企的争夺

鲁日队的主场进行次回合的争夺。 在勒沃库森队与拉齐奥队的比赛中,虽然勒沃库森队占尽优势,但被对手偷袭得手,丢掉一球。最终上赛季德甲联赛第四名勒沃库森队客场0:1不敌上赛季意甲季军拉齐奥队。要想晋级小组赛,勒沃库森只能寄希望于下周在主场翻盘。

莫斯科中央陆军队与里斯本竞技队的比赛是两队自 2005 年的联盟杯决赛之后的首次交手。本场比赛,坐镇主场的里斯本竞技全场控球率高达 64%,优势明显。哥伦比亚国脚古铁雷斯在开场不久就率先破门,但客队在半场结束前扳平比分,阿尔及利亚前锋斯利曼尼在下半场为"绿狮"锁定胜局。最终里斯本竞技队以 2:1 力克对手。两队的次回合比赛将于 8 月 26 日移师莫斯科进行。

在其他两场比赛中,阿斯塔纳队主场 1:0 小胜希腊人竞技队,鲍里索夫队客场 1:0 战胜贝尔格莱德游击队。

辛辛那提网球大师赛 本西奇顺利晋级

据新华社华盛顿8月18日体育专电瑞士网球选手贝琳达·本西奇在辛辛那提大师赛中保持了她一贯以弱胜强的态势。在18日对阵排名高于自己的德国选手科贝尔时,以7:5、6:3顺利拿下对手。

本场比赛,本西奇在第一盘1:5落后的情况下依然顶住了压力,上演大逆转拿下首盘,并乘胜追击最终赢得比赛。她的教练莫利托表示,本西奇之所以能战胜科贝尔,依靠的是自身强大的心理素质。值得一提的是,莫利托的女儿正是素有"瑞士公主"之称的网球名将辛吉斯。

8月15日本西奇在罗杰斯杯网球赛女单半决赛中爆冷击败现世界排名第一的美国名将小威廉姆斯,此战过后,18岁的瑞士小将士气大涨,在决赛中战胜哈勒普拿下冠军。

谈到在多伦多获得的冠军时,本西奇说道:"我非常开心我可以赢得比赛,观众们都非常热情,球场内的气氛非常好。我只是尽力去打好每一球。"

本西奇表示,"我能在一周内击败那么多排名高于我的世界顶尖选手,简直是不可思议。我认为在这一过程中我提高了球技,并且我希望把它带到这里来。"

罗杰斯杯夺冠后,本西奇的世界排名上升至第12位。然而这名年轻的小将对此似乎并不在意:"我不需要调整我的目标,因为我并没有把排名当做目标。我只是关注每一场比赛,我也从未想过我的世界排名可以升到第12位。"

北控收购重庆翱龙 球队主场迁往北京

据新华社重庆8月19日体育专电(记者周凯)北京 控股集团收购CBA球队重庆翱龙尚无官方消息,记者 从知情人士处获悉,双方已完成股权转让,球队主场 迁往北京,征战本赛季CBA只等篮协审核。

上赛季CBA结束后,北京控股集团收购CBA新军重庆翱龙的传闻不断,但一直未得到官方确切消息。一位不愿透露姓名的知情人士告诉记者,近日重庆翱龙已和北京控股集团完成转让,转让费用为2亿元,球队主场迁往北京,相关资料已经提交给中国篮协,征战即将开始的本赛季CBA只等篮协审核批复。

这位知情人士表示,重庆翱龙去年升入CBA后经营一直比较困难,联赛加盟费、引援等花费超过7000万元,此外球馆使用费、电视转播费也花费了数百万元,但收入只有来自广东一家企业800万元的广告赞助。当地政府虽然积极牵线搭桥帮助俱乐部寻求赞助商,但未能得到当地企业的支持。